

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 84 (665)

Среда, 30 ноября 1949 года

VI год издан.  
Цена 10 коп.

## Повысить уровень профсоюзной работы

На днях состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция треста, на которой был заслушан и обсужден доклад построечного комитета о работе за год.

Как отметили делегаты конференции в своем постановлении, построечный комитет проделал значительную работу по мобилизации масс на выполнение плана, по организационному укреплению цеховых комитетов, улучшению материально-бытовых условий, культурного обслуживания строителей.

Однако в работе постройкома были допущены серьезные недочеты. Явно неудовлетворительно постройкомом руководил социалистическим соревнованием на стройке. В отношении к социалистическому соревнованию до сих пор не изжит формализм. Если в соревновании участвовало подавляющее большинство рабочих и служащих, то итоги выполнения обязательств подводились нерегулярно, доски показателей не во всех подразделениях треста систематически заполнялись. От случая к случаю подводились итоги соревнования между подразделениями треста, а соревнование треста с другой строительной организацией проверялось только один раз.

Вот небольшой пример формального отношения руководителей постройкома к показу лучших людей стройки. В клубе к 32-й годовщине Великого Октября была организована Доска почета строителей. На ней поместили ряд фотографий лучших людей треста. Фотографии были приколоты к доске насквозь кнопками, ни под одной из них не было подписи. Кто именно изображен на снимке, кем и где он работает, каких успехов добился в труде, нельзя было узнать. Достигла ли цели организация такой Доски почета? Конечно, нет!

Серьезные недостатки отметила конференция и в области культурного обслуживания трудящихся, в области их идеологического воспитания.

В постановлении конференции говорится о том, что чтение лекций для рабочих было организовано плохо. До сих пор не оборудован читальный зал в библиотеке, не пущена стационарная киноустановка в клубе.

Все недостатки в работе постройкома и те, о которых говорилось выше, а также ряд других, как-то: охват профсоюзным составом, сбор членских взносов главным образом объясняются тем, что у построечного комитета не было тесной связи в работе с профсоюзным активом, с членами цеховых комитетов, с членами комиссий постройкома.

В сегодняшнем номере газеты мы печатаем ряд выступлений участников конференции и наказ, который дала конференция новому составу постройкома. Этот наказ, записанный в постановлении конференции, должен быть для членов постройкома и цеховых профсоюзных организаций повседневным руководством в работе.

## Состав построечного комитета

Базаров С. П.	Осипов Б. Ф.
Берестнев Г. Г.	Попова Н. Я.
Бобров М. В.	Рявина И. Г.
Богусевич В. М.	Симоенко И. И.
Воротникова А. П.	Уряшев М. Я.
Колупаев Н. В.	Хворостов И. М.
Кунавина Е. М.	Шляева Е. А.
Лерман А. М.	

## РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

Жданкина Р. С., Кузнецов С. И., Немкина Е. Е., Пименов И. В., Устинов М. Е.

## Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монолит!

С. М. КИРОВ.

## Пламенный борец за дело коммунизма

1 декабря 1934 года, 15 лет тому назад, подлые наемники фашизма рукой бандита из троцкистско-бухаринской банды выстрелом из-за угла убили пламенного борца за коммунизм Сергея Мироновича Кирова.



И. В. Сталин и С. М. Киров.

«Жизнь товарища Кирова была оборвана предательской пулей злодея в период полного расцвета творческих сил Сергея Мироновича. Этот расцвет его творческих сил был тесно связан с буйным расцветом социализма, который идет в нашей стране, который так ярко цветет в Ленинграде, в этом передовом форпосте коммунизма».

Эти слова, произнесенные тов. Ждановым на собрании актива Ленинградской партийной организации, ярко выразили чувство всего советского народа.

Сергей Миронович Киров родился 27 марта 1886 года в городе Уржуме, Вятской губернии (ныне Кировская область). В 1904 году он вступил в большевистскую партию. С этого времени он вел напряженную революционную работу. Аресты, тюрьмы и ссылки не могли сломить волю большевика.

В 1917 году С. М. Киров участвует в боях за победу Октябрьской революции в Петрограде.

В годы гражданской войны тов. Киров руководил обороной Астрахани, участвовал в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

Товарищ Киров с 1925 года руководил большевистской организацией Ленинграда, где вел решительную борьбу с троцкистско-зиновьевско-бухаринской бандой.

Киров был любимейшим сыном нашей партии и всей страны. Он был верным учеником и соратником великого Сталина.

Трудящиеся никогда не забудут товарища Кирова, пламенного трибуна, борца за коммунизм.

## Киров с нами

Мы помним — по волнам эфира  
Прошла грозовая дробь:  
— Убит в Ленинграде  
Киров,  
Народный трибун и вождь!

Сразил его подлым ударом  
Подкравшийся сзади враг...  
И свесился над тротуаром  
Одетый трауром флаг...

Но мы всем народам мира  
Сегодня вправе сказать:  
— На фронте был с нами  
Киров!

На стройке с нами, опять!  
Он будит в сердцах отвагу,  
К борьбе зовет и к труду,

Под славным сталинским стягом  
Идет он в первом ряду!  
Его называют другом  
Под звездами всех широт,  
И за Полярным кругом,  
И там, где хлопок цветет.

Миرونч живет в народе  
На Балтике и в Баку,  
На каждом нашем заводе  
И в каждом нашем полку.

И славит светлое имя,  
В разгаре мирных работ,  
Могучий, непобедимый,  
Окрепший в боях народ!

П. ЖЕЛЕЗНОВ.

## На строительстве брусковых домов

### Улучшить агитационно-массовую работу

Первоочередной задачей строителей Заводстроя является быстрая сдача в эксплуатацию брусковых домов. Успешно решить ее заводстроевцы должны во что бы то ни стало.

Партия учит нас, что только там, где хорошо поставлена агитационно-массовая и воспитательная работа с трудящимися, там, где широко используется наглядная агитация, могут быть достигнуты производственные успехи.

Посмотрим, как же обстоит дело на участке строительства брусковых домов?

Как только заходишь на площадку, бросается в глаза черная доска, на которой с трудом можно прочесть: «Привет бригаде плотников тов. Рявина!», дальше разобрать что-либо нет возможности, ибо эта «молния» была написана еще в октябре. С тех пор прошло много времени, мел стерся, а нового ничего не написано. Неужели на участке не о чем давать «молнии»? Нет, это не так!

Просто никто не желает заниматься этим делом.

Не лучше положение и с выпуском «боевого листка». Редактор стенгазеты тов. Сибирцев считает достижением, что он за два месяца выпустил 3 номера. Между прочим, последний был сорван со стены конторки, и прочесть его не удалось. О выпуске стенной газеты и говорить не приходится.

На таком ответственном участке стройки совершенно отсутствует социалистическое соревнование. Нет ни одного соцдоговора.

Несмотря на то, что на участке большой процент новых рабочих, агитационно-массовой работы с ними не ведется.

Достаточно указать на такой факт, что здесь не проведено ни одной беседы на политические темы.

Читка газет не проводится, мастера мотивируют тем, что «некогда».

И не только не проводится читок, на участке нет даже витрины, где бы вывешивалась газета.

Агитаторов нет.

Плохую воспитательную работу подтверждает большое количество невыходов на работу. Есть много прогульщиков. Рабочие тт. Бурдуков, Ожогов, Ануфриева и др. в ноябре ни одного дня не работали, у многих по 10—12 дней прогулов.

Какие же меры принимаются?

Никаких! На квартирах у них никто не бывал, причины неявки не выяснили.

Сейчас, когда стоит вопрос об усилении идеологического воспитания среди трудящихся, задача партийной и профсоюзной организаций Заводстроя немедленно исправить недостатки на строительной площадке, развернуть соцсоревнование, улучшить наглядную агитацию, организовать регулярный выпуск «боевого листка», «молнии», проводить со строителями беседы.

Только в этом случае коллектив сможет добиться успеха в разрешении поставленной перед ним задачи.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

*С профсоюзной конференции***Выйти в число передовых**

(Из выступления председателя цехового комитета Шарташского каменного карьера тов. МИНАБУТДИНОВА)

Цеховой комитет карьера в текущем году получал в практической работе действенную помощь от построеного комитета. Однако осталось много недоработок, в частности, до сих пор не решен вопрос со штатным работником для красного уголка.

Мало требовательности предъявил построеной в вопросе своевременной выдачи заработной платы рабочим.

Ремонт жилья на карьере провели с опозданием, но качество ремонта очень низкое. Например: отремонтированные печи попрежнему дымят.

Ввиду необеспеченности транспортом неоднократно срывались культурные мероприятия (концерты самодеятельности клуба).

Мы, работники цеховых комитетов, в своей дальнейшей работе еще энергичнее возьмемся за мобилизацию коллектива на производстве, чтобы наш трест вышел в число передовых трестов года.

**Проявить больше заботы**

(Из выступления председателя цехового комитета авторемонтной мастерской тов. ПУСТОВОГО)

Много недостатков в работе построеного комитета следует отметить в текущем году.

Мастерская план капитального ремонта не выполнила. Это объясняется тем, что наша администрация не сумела договориться о получении пропусков в завод, на чьей территории находится мастерская. В результате в среднем на каждого рабочего с марта по ноябрь ежемесячно приходилось по два нерабочих дня. Постройком об этом знал, но никаких мер к устранению безобразий не принял.

Металлом отдел техснаба треста снабжает мастерскую в недостаточном количестве.

Мало проявлялось у нас и заботы о людях. Заселили индивидуальные дома, а там нет электроосвещения.

Жилищно-коммунальный отдел не обеспечил ремонт помещений, в частности, в домах №№ 5 и 6 на Пионерском поселке с пола дует, потолки проваливаются.

Чем больше будет проявляться заботы о людях, тем лучше будет выполняться производственная программа.

**Конференция постановила:**

1. Работу построеного комитета признать удовлетворительной.

2. Обязать новый состав построеного комитета улучшить, прежде всего, организационную работу с членами построеного комитета, цеховых комитетов, комиссий. Обратит особое внимание на укрепление профгрупп, работу с профорганами, страхделегатами, общественными инспекторами. Привлечь к работе весь профсоюзный актив.

В ближайшее время добиться полного охвата профсоюзом всех работающих и полностью собрать всю задолженность по членским взносам. Обратит внимание на работу с казначейми, наведение порядка в учете членов профсоюза и на правильность взимания членских взносов.

Коренным образом улучшить подготовку и проведение рабочих и профсоюзных собраний, производственных совещаний, организовать контроль за выполнением принятых постановлений, учет предложений рабочих на производственных совещаниях. Вести учет посещаемости собраний членами профсоюза.

Учитывать поступление и разбор жалоб при каждом цеховом комитете и вести беспощадную борьбу с бюрократизмом и волокитой в этом деле.

3. Улучшить производственную работу, организацию социалистического соревнования, заключение социалистических договоров, проверку их выполнения, подведение итогов между соревнующимися.

Организовать систематическую проверку правильности применения систем оплаты труда, обмен опытом в работе

**Не забывать о рабочих лесозащитки**

(Из выступления инспектора по кадрам Алапаевского лесозащитки тов. ПОЛКОВОЙ)

За 10 месяцев лесозащитка перевыполнила производственную программу по заготовке древесины на 113 проц. К 7 ноября выполнил годовой план по заготовке и вывозке древесины. Многие стахановцы дают по 200—220 проц. производственного задания.

В наш коллектив вливаются новые молодые рабочие, которым мы передаем свой опыт работы.

Работники построеного комитета на лесозащитке не бывают, а мы очень нуждаемся в их помощи. Они должны помочь нам в культурном обслуживании на-

ших рабочих, ведь у нас до сих пор нет ни кино, ни радио.

В этом году построеной не выделил нам ни одной путевки в дом отдыха и санаторий. Большой туберкулезом тов. Салапов до сих пор не может получить путевку. Путевка ему была выделена, но руководители построеной решили ее дать другому работнику Свердловск-промстрой.

Жилищные условия рабочих лесозащитки нужно улучшить, для этого необходимо выделить средства на строительство жилья.

**В гараже плохие условия труда**

(Из выступления начальника эксплуатации транспортной конторы тов. КЕДРУКА)

Наряду с положительными моментами в работе построеного комитета имеется много недостатков. Мало уделялось внимания профорганам подсобных предприятий, представители по охране труда на участках не бывали. Между тем, в гараже условия труда очень плохие, до

сих пор здание полностью не закончено, вентиляция отсутствует.

Постройком не добился выделения помещения под красный уголок в гараже. Не отведен земельный участок под коллективный сад.

Новому составу построеной надо учесть все эти недостатки и исправить их.

**Строить больше собственного жилья**

(Из выступления заместителя управляющего трестом тов. АРТЕМЧИКА)

Много сделано построеной по улучшению жилищно-бытовых условий, но мы не можем забывать, что осталось сделать еще гораздо больше. Мало сделано для улучшения быта семейных рабочих. Совершенно неудовлетворительно построено собственное жилье, построен лишь один интернат для молодежи. Плохо строили и собственную базу, например: в гараже нет вентиляции и тепла.

В решении вопросов собственного жилищного строительства и строительства собственной производственной базы построеной должен проявить больше на-

стойчивости, потребовать от хозяйственников выполнения коллективного договора. Странно, но почему-то руководители наших управлений и хозяйств не считают своим делом заботу о людях. Часто ко мне приходят по этому вопросу гг. Давыдов, Лысов и Зальцман, но другие начальники стройуправлений и отделов не заходят.

Культурно-просветительная работа нашим клубом проводится недостаточно, а ведь к нам прибывает много новых людей. Эту работу следует коренным образом улучшить.

**Техника безопасности не соблюдается**

(Из выступления шофера автогаража тов. КОНДАКОВА)

В своем выступлении я хочу остановиться на том, что не было сделано составом построеного комитета.

В частности, не было проявлено заботы о создании нормальных условий труда.

Имеется много сверхурочных часов, инструментом не обеспечены.

Техника безопасности не соблюдается. Очередные отпуска своевременно не предоставляются. Был случай, когда 5 шоферов, ушедших в отпуск, 14 дней ходили в контору за тем, чтобы получить деньги. И вместо полагающегося отдыха, они нервничали.

Новому составу необходимо изжить все эти недостатки.

Техника безопасности не соблюдается. Очередные отпуска своевременно не предоставляются. Был случай, когда 5 шоферов, ушедших в отпуск, 14 дней ходили в контору за тем, чтобы получить деньги. И вместо полагающегося отдыха, они нервничали.

4. Добиться улучшения культурно-массовой работы, клуба, библиотеки, красных уголков, проведения в них лекций, бесед, вечеров, массовых мероприятий на высоком идейном уровне.

Добиться привлечения новых участников в кружки художественной самодеятельности. В ближайшие дни пустить стационарную киноустановку. Оборудовать библиотеку и красные уголки. Оживить работу добровольных обществ.

5. Особое внимание обратить на работу по улучшению жилищно-бытовых условий строителей. Добиваться перед выходящими организациями большего отпуска средств на строительство собственного жилья. Проявлять больше заботы о лечении и отдыхе строителей, об оздоровлении детей. Принимать меры к снижению заболеваемости. Развивать индивидуальное огородничество и животноводство. Осуществить неослабный контроль за работой столовых и магазинов. Организовать в 1950 году сад мичуринцев.

6. Seriously улучшить работу с рационализаторами. Осуществлять действенный контроль над соблюдением трудового законодательства: охрана труда, техника безопасности, промсанитария.

Организовать всю профсоюзную работу так, чтобы выполнить решения X съезда профсоюзов.

**ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ****„Улучшить работу стенной печати в Машстрое и Промстрое“**

Озаглавленная так статья была помещена в газете «Свердловский строитель» 28 октября.

Секретарь парторганизации Машстроя тов. Шаронов в ответ на выступление газеты сообщил, что газета правильно

выскрывает недостатки в работе стенной печати Машстроя. Сейчас положение выправлено. Парторганизация Машстроя провела совещание редколлегий стенных газет, намечен план их работы. План выполняется. В ноябре стенные газеты

выпущены на всех участках стройуправления.

Секретарь парторганизации Промстроя тов. Верхоглядов сообщил, что в Промстрое проведены выборы редколлегий. На всех участках выпущены стенные газеты.

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ****Благодарим за заботу**

Уютно, тепло и чисто стало в общепитии № 50 на Рабочем поселке после проведенного ремонта. Здесь созданы все условия для того, чтобы, придя с работы, отдохнуть. Нас обеспечили чаем, угощениями и т. д.

Мы приносим сердечную благодарность начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Аверкову, коменданту тов. Киржгольцу и уборщицам гг. Соколовой, Шильевой и Беспутинной за неустанную заботу о жильцах.

Кроме того, выносим большую благодарность врачам районной поликлиники тов. Мандрико за учебу в кружке ГСО.

**Е. ЧЕРНЫШЕВА, БОЯРСКИХ, НАДЕЖИНА, ТИМОФЕЕВА и друг.**  
всего 23 подписи.

**Деталей много, а нужных нет**

Детали для строительства брусовых домов мы получаем с деревообделочного комбината, но почему-то нужных в данный момент не привозят.

25 ноября моя бригада плотников и бригада плотников тов. Язовских не могли полностью уплотнить свой рабочий день из-за отсутствия деталей. На площадку уже привезены детали до перекрытий, а 8-го ряда нет, нет № 1, а № 1-а привезен с избытком и т. д.

Работник отдела снабжения стройуправления тов. Георгиев заявляет, что на ДОК'е все, что нам необходимо—заготовлено, но хранится в таком состоянии, что приходится подолгу перебирать, прежде чем найдешь нужное. Почему бы не навести на ДОК'е такой порядок, чтобы все лежало по местам. Это бы облегчило работу грузчиков и не создавало бы непроизводительных потерь рабочего времени.

Небрежно относятся к сохранности деталей грузчики транспортной конторы: привезут их на площадку, свалят где и как пошло.

Мы обращались с этим вопросом к тов. Георгиеву, он ответил:

—А я что могу сделать? Между тем, это не так, ведь он подписывает квитанции, один бы раз не подписал и добился бы порядка.

**И. РЯВИН,**  
бригадир плотников.

**Вносите вклады в сберкассу**

При отделении связи № 18 ежедневно, с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме воскресенья, работает Государственная трудовая сберегательная касса № 7005/0206. Она принимает и выдает вклады, совершает проводные операции, производит проверку облигаций по тиражным таблицам, оплачивает выигрыши, принимает партийные и комсомольские взносы, оплачивает орденские купоны.

Вклады принимаются:  
1) До востребования, по которым выплачивается доход в размере 3 проц. годовых.

2) Срочные, принимаются на срок не менее 6 месяцев, по которым выплачивается 5 проц. годовых.

3) По выигрышным вкладам доход выплачивается в виде выигрышей в размере 50, 100 и 200 проц. среднего остатка вкладов за истекшее полугодие. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год в апреле и в ноябре.

Вклады из сберегательных касс выдаются по первому требованию вкладчиков в любых суммах без ограничения.

Сохранность и неприкосновенность вкладов гарантируются государством. Вклады и доходы по вкладам освобождаются от обложения налогами.

Вступайте вкладчиками в сберегательную кассу!

**Г. ЧЕРНОКУТОВ,**  
заведующий центральной сберегательной кассой № 7005.

Ответственный редактор  
**А. Г. ШЕМТИЛО.**

НС33573.

Заказ № 8593.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.